

Новая 5-долларовая банкнота
Безопаснее. Технологичнее. Надежнее.



Факты

Новая 5-долларовая банкнота: Элементы защиты

Валюта Соединенных Штатов в настоящее время *пользуется доверием* во всем мире. Этот высокий уровень доверия стал возможным благодаря непрерывному усовершенствованию дизайна, защищающего целостность валюты и защищающему ее от подделок.

Правительство Соединенных Штатов Америки продолжает работать на опережение фальшивомонетчиков, предлагая банкноты со все более сложными рисунками и элементами защиты. Недавний выпуск валюты США нового образца начался с введения новой банкноты достоинством в 20 долларов в 2003 году, за которой последовали банкнота достоинством в 50 долларов 2004 г. и банкнота достоинством в 10 долларов в 2006 г. 5-долларовая банкнота измененного образца была представлена 13 марта 2008 г., за ней последует новая 100-долларовая банкнота.

Элементы защиты

Пятидолларовые банкноты нового образца безопаснее, технологичнее и надежнее: **безопаснее**, потому что их легче проверить; **технологичнее**, потому что они опережают самых изощренных фальшивомонетчиков; и **надежнее** в защите валюты США. Поскольку качественное воспроизведение элементов защиты представляет сложность для фальшивомонетчиков, они зачастую не пытаются этого делать, надеясь на то, что кассиры и простые люди не будут проверять их деньги.

Новая 5-долларовая банкнота сохранила два наиболее важных элемента защиты, введенных в 1990-е годы и допускающих удобство проверки.

Водяные знаки: теперь, на 5-долларовой банкноте нового образца, имеется целых два водяных знака. Большой водяной знак в форме цифры «5» расположен в пустом пространстве, справа от портрета, и используется вместо портрета Президента Линкольна в форме водяного знака, который имелся на 5-долларовых банкнотах более старого образца. Второй водяной знак в виде трех цифр «5», расположенных в столбец, впервые примененный на 5-долларовой купюре нового образца, расположен слева от портрета.

Защитная полоска: находящаяся внутри бумаги защитная полоска расположена вертикально и теперь находится справа от портрета на 5-долларовой банкноте нового образца. На ней чередуются надпись “USA” и цифра “5”, расположенные по всей длине полоски, которые видны с обеих сторон банкноты. В ультрафиолетовом свете эта полоска светится синим цветом.

Новая 5-долларовая банкнота
Безопаснее. Технологичнее. Надежнее.



Факты

Элементы дизайна

Обновленные банкноты сохраняют свой прежний размер, и на них используются те же самые, но усовершенствованные портреты и исторические изображения. И, самое главное, весь мир по-прежнему будет узнавать в новых деньгах их истинно американские черты. Изменение дизайна не только ввело дополнительные элементы для усложнения подделки банкноты, но также привела к включению в нее других элементов, которые помогут людям легче различать отдельные номиналы. Это в первую очередь относится к лицам со слабым зрением. На задней стороне в правом нижнем углу 5-долларовой банкноты изображена большая лиловая цифра «5», призванная помочь лицам с нарушениями зрения при определении ее номинала.

Цвет: поскольку цвет может быть воспроизведен возможными фальшивомонетчиками, он не должен использоваться для проверки подлинности банкнот. Тем не менее, введение цвета в дизайн банкноты приводит к его усложнению. Самым заметным отличием банкноты нового образца является введение светло-лилового цвета в центре банкноты, переходящего ближе к ее краям в серый. Небольшая желтая надпись «05» напечатана слева от портрета на передней стороне банкноты и справа от виньетки с Мемориалом Линкольна на обратной стороне.

Символы свободы: к фону 5-долларовой банкноты нового образца был добавлен новый американский символ свободы – Большая печать Соединенных Штатов Америки с изображением орла и щита, напечатанная лиловым цветом справа от портрета Президента Линкольна. Арка из лиловых звезд окружает портрет и Большую печать. Для каждого номинала используются разные символы свободы.

Портрет и виньетка: были удалены овальные рамки, окружавшие портрет Президента Линкольна на лицевой стороне, и виньетка вокруг Мемориала Линкольна на обратной стороне. Портрет был перемещен вверх, плечи были продолжены и заходят на рамку. Виньетка была дополнена деталями гравировки, и теперь Мемориал Линкольна окружает небо, затянутое облаками.

Другие элементы

Микропечать: слова, выполненные микропечатью, трудно поддаются подделке из-за их малого размера. На лицевой стороне 5-долларовой банкноты нового образца микропечать используется в трех местах: Слова «FIVE DOLLARS» повторяются внутри левой и правой границ банкноты; слова «E PLURIBUS UNUM» размещены сверху щита с Большой печатью; а слова

Новая 5-долларовая банкнота
Безопаснее. Технологичнее. Надежнее.



Факты

«USA» повторяются между колонками щита. На задней стороне банкноты слова «USA FIVE» расположены вдоль кромки большой лиловой цифры «5», предназначенной для лиц со слабым зрением.

Элементы для людей со слабым зрением: большая и легко различимая цифра «5», расположенная в нижнем правом углу на задней стороне банкноты и помогающая лицам с нарушениями зрения различить ее номинал, увеличена на 5-долларовой банкноте нового дизайна и напечатана высококонтрастной пурпурной краской.

Символы Федерального резервного управления: универсальная печать слева от портрета представляет Федеральную резервную систему в целом. Буква и цифра под левым серийным номером идентифицирует выпускающий Банк Федеральной резервной системы.

Серийные номера: неповторяющееся сочетание одиннадцати цифр и букв содержится дважды на лицевой стороне банкноты. На новой 5-долларовой банкноте по сравнению с прошлыми образцами серийный номер слегка смещен вправо.

Плавный переход

Цель программы обучения общественности и распространения сведений заключается в безболезненном выпуске в оборот 5-долларовых банкнот нового дизайна как в Соединенных Штатах, так и по всему миру. Правительство США работает в тесном сотрудничестве с коммерческим сообществом, национальными организациями и центральными банками зарубежных государств для обеспечения плавного перехода к использованию новых банкнот.

Валюта США является самой распространенной в мире по сравнению со всеми другими валютами. Действительно, во всем мире в обращении находится более 770 миллиардов долларов. Учитывая эти огромные объемы валюты США, находящейся в обращении, программа обучения общественности и распространения сведений доказала свою жизненную необходимость в прошлом при вводе в обращение новых образцов банкнот. Аналогичные усилия предпринимаются и в отношении новой 5-долларовой банкноты с целью информирования заинтересованных лиц и общественности о новых изменениях и о порядке применения элементов защиты при определении подлинности валюты.



Новая 5-долларовая банкнота
Безопаснее. Технологичнее. Надежнее.



Факты

Что делать с пятидолларовыми банкнотами старого образца: вам не придется обменивать свои старые 5-долларовые банкноты на новые. Ваши старые деньги никогда не перестанут быть действительными. Это так, поскольку все банкноты, выпущенные в США начиная с 1861 года, по-прежнему подлежат принятию по своей полной нарицательной стоимости и в будущем будут являться легальными платежными средствами. Кроме того, валюта США не будет изыматься из обращения или девальвироваться, и Соединенные Штаты никогда не девальвировали свою валюту, и не будут делать этого и сейчас.